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The following is in response to inquiries received in relation to this solicitation.  This 
amendment will form part of the contracting documents.

Question 1

Would PWGSC consider extending the closing date from Monday May 27, 2019 by two days, to 
Wednesday May 29, 2019?

Answer 1

There will be no extension to the solicitation closing date.

Question 2 - General Project Objectives GPO 7

Who will be the Authorities Having Jurisdiction for projects? Will projects be required to comply 
with National requirements and be reviewed by the Federal Fire Protection Reviewer, or will 
they be required to comply with Municipal Requirements of the region in which they are located, 
or both?

Answer 2

These specific project requirements will be defined for each project in the Terms of Reference to 
be prepared by the PWGSC project management team.

Question 3 – General Project Objectives GPO 13; Required Services RS 1F – 1F2.5 
Building; RS 3 - 3.2.4 Design; RS 4 – 4.2.4 Design

The design and review of scaffolding is typically the contractor’s responsibility to comply with 
workplace health and safety requirements, and would be considered part of their means and 
methods of construction. Please clarify who will design and be responsible for the scaffolding.

Answer 3

These specific project requirements will be defined for each project in the Terms of Reference to 
be prepared by the PWGSC project management team.

Question 4 - Required Services RS 1B – 1B2.2

Please define and provide examples of what is meant by “minimally destructive testing.”

Answer 4

Testing that does not result in the permanent deformation or damage of the element being 
tested. (Standards and Guidelines for the Conservation of Historic Places in Canada, Second 
Edition)


